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Procès-verbal de l’Assemblée générale HECH tenue le 
samedi 4 avril 2009 au dépôt de Chaulin VD 

 
 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  
 
La journée organisée par l’Association du Chemin de fer - Musée Blonay-Chamby 
débute à Vevey où stationne un train à vapeur spécialement affrété pour les membres 
de HECH. Le départ pour Blonay – Chamby – Chaulin a lieu à 10h50. Nous arrivons au 
dépôt de Chaulin à 11h30 après quelques arrêts photos.  
 
Les délégués HECH se retrouvent à la buvette pour écouter le discours de bienvenue 
du président du BC ainsi que la présentation de l’Association. L’apéritif précède le 
repas servi dans cette même salle. Le Président Hugo Wenger doit précipiter un peu la 
fin du repas pour que l’Assemblée Générale puisse débuter à 14h00 dans ce même 
lieu. 

 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  
Le Président Hugo Wenger ouvre l’assemblée générale à 14h15 au dépôt de Chaulin 
du BC en remerciant MM. Sébastien Jarne, Philippe Candelloro et leurs collègues 
membres de l’Association du Chemin de fer - Musée Blonay-Chamby pour 
l’organisation de cette journée sur les hauts de Vevey - Montreux avec un train spécial 
vapeur empruntant le réseau CEV.  
 
Il salue la présence des invités Messieurs Christian Hanus, président du groupe 
d’experts, et Thomas Furrer (Zugförderung BLS). Trois candidats ayant demandé à 
faire partie de HECH sont également présents ou représentés. 
 
Le Président Wenger excuse l’absence des représentants de VVST, VÖV, NIKE ainsi 
que de quelques associations empêchées, dont le Club Salon Bleu. 
 
Après avoir prié chacun de parler en bon allemand pour les Romands, il rappelle que 
chaque association représentée ne dispose que d’une voix et que les votes seront 
effectués à main levée en levant la feuille d’admission envoyée aux 46 associations 
actuellement membres de HECH. 
 
Il ressort de la liste des présences qui a circulé au début de l’assemblée que 22 
associations membres sont représentées, donnant droit à autant de voix. 
 
Personne ne demandant une modification de l’ordre du jour envoyé avec l’invitation, 
l’assemblée peut se dérouler selon l’ordre du jour prévu, à savoir : 
 

1. Election d’un scrutateur 
2. Approbation du P.V. de l’AG du 19.04.2008 à Burgwies ZH (Tram-Museum Zürich) 
3. Approbation du rapport de gestion 2008 
4. Approbation des comptes 2008 et du budget 2009 
5. Elections a) du comité 
 b) des réviseurs 
6. Admission de nouveaux membres 
7. Propositions des membres 
8. Informations actuelles et divers 
 



 Page 2 sur 4 

1. Election d’un scrutateur 
 

M. Urs Hudritsch du VVT est élu pour cette fonction. 
 
 
2. Approbation du P.V. de l’AG du 19.04.2008 tenue à Burgwies ZH 
 

Rédigé en français par Bernard Philippin et envoyé aux associations membres avec la 
convocation, il figure pour la cinquième fois sur le site Internet www.hech.ch   
Il est approuvé à l’unanimité par acclamations avec remerciements à son auteur. 
Le Président renouvelle encore ses remerciements à l’Association Tram-Museum 
Zürich pour les prestations offertes lors de l’AG 2008. 
 
 
3. Approbation du rapport d’activité 2008 
 

Rédigé en allemand par le Président Hugo Wenger et daté du 22.01.2009, ce rapport 
qui figure également sur le site Internet a été envoyé aux associations membres avec 
l’invitation à l’assemblée de ce jour. 
Sur proposition du Vice-Président Sébastien Jarne, il est approuvé à l’unanimité avec 
remerciements à son auteur. 
 
 
4. Approbation des comptes 2008 et du budget pour 2009 
 

Le caissier Thomas Pulfer distribue le résumé des comptes de l’exercice 2008 qui fait 
apparaître un excédent de recettes de CHF 3'725.78, portant la fortune de l’Association 
à CHF 47'329.39. Les primes d’assurance ont pu être envoyées cette année en début 
d’année, comme il est usuel avec les primes d’assurance. 
 

Un commentaire du caissier et le rapport des réviseurs étant publiés au dos du 
document présentant les comptes, chacun peut en prendre connaissance. Les 
vérificateurs remercient encore le caissier pour le travail effectué avec minutie et 
proposent à l’assemblée d’approuver les comptes et de donner décharge au comité. La 
parole n’étant pas demandée, le Président remercie le caissier ainsi que les 
vérificateurs pour leur travail.  
 

L’assemblée générale approuve les comptes 2008 à l’unanimité. 
 
HECH compte actuellement 45 membres à part entière. 
 
Budget 2009 
 

Le caissier indique qu’avec les groupes de travail en cours et les diverses cotisations à 
payer, le budget devrait encore pouvoir faire apparaître un bénéfice d’environ  
CHF 1'000.00. Tout dépendra cependant des activités qui seront conduites durant 
l’année. L’assemblée approuve cette façon de faire à l’unanimité. 
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5. Elections : 
 a) comité 
 

Les association représentées au comité doivent être réélues chaque 2 ans. Ce sont 
actuellement : 
  Représentée par 
Dampfbahn-Verein Zürcher Oberland DVZO Hugo Wenger 
Blonay-Chamby BC Sébastien Jarne 
Historische Eisenbahn Gesellschaft HEG Thomas Pulfer 
Parc d’Attractions du Châtelard VS PAC Bernard Philippin 
Eurovapor  Anton Achermann 
Verein Mikado 1244  Peter Fehr 
Verein Dampfbahn Bern DBB Hanspeter Hauser 
 

Les membres du comité remettent leur mandat à disposition. Personne ne souhaitant 
rejoindre le comité, celui-ci est globalement renouvelé à l’unanimité. Le Président 
Wenger rappelle que ce sont les Associations qui sont membres du comité, libre à elles 
de changer leur représentant le cas échéant.  
 

 b) réviseurs 
 

Les associations Tramverein Bern (TVB) et Freunde Schweizer Schmalspurbahnen 
(FSS) se mettent à disposition pour les deux prochains exercices. Elles sont réélues à 
l’unanimité, même si l’un des réviseurs ne devrait pas poursuivre son activité. 
 
 
6. Admission de nouveaux membres 
 

Le Président Hugo Wenger donne lecture de l’article 3 des statuts HECH et indique que 
le comité a reçu trois demandes d’adhésion qui ont été examinées attentivement. 
 

6.1 Tram Club Basel 
 

M. Stephan Schnider présente le but de l’association qui va s’occuper des archives des 
BVB Basler Verkehrsbetriebe et qui disposera de 8 véhicules moteurs et 10 remorques. 
L’emplacement du musée n’est pas encore décidé. Il pourrait y avoir un nouveau 
groupe de travail Tram dans HECH. 
 

Le comité HECH est d’avis qu’il convient d’accepter ce nouveau membre, ce qui est fait 
à l’unanimité. 
 

6.2 Dampfloki-Verein Appenzeller Bahn 
 

M. Andreas Schaad présente son association qui va exploiter la locomotive à vapeur à 
voie métrique du Appenzellerbahn que cette entreprise ne veut plus exploiter elle-
même. 
 

Le comité HECH est d’avis qu’il convient d’accepter ce nouveau membre, ce qui est fait 
à l’unanimité. 
 

6.3 Swisstrain SA,  Le Locle 
 

M. Christophe Bachmann présente son association qui détient plusieurs locomotives 
électriques caractéristiques des réseaux suisses à voie normale. La Société qui a pu 
faire l’acquisition d’un dépôt à Payerne grâce au soutien de la Loterie Romande est 
intéressée à entrer dans HECH pour bénéficier des possibilités d’assurance. Il remet 
aux membres présents sa Newsletter No 1 qui donne de nombreuses informations sur 
les objectifs et le rôle des divers membres du comité de son Association. 
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Le comité HECH qui a examiné très longuement la demande de Swisstrain AG est 
d’avis que cette association ne peut pas être acceptée comme membre HECH à part 
entière en raison des antécédents financiers négatifs que M. Bachmann a entretenu 
précédemment avec HECH dans le cadre des associations Classic Rail – Classic 
Locomotives. M. Thomas Pulver, caissier HECH, explique le pourquoi de cette prise de 
position. Il rappelle qu’un membre avec le statut d’observateur ne peut pas participer 
aux assurances par l’intermédiaire de HECH. 
 

Le Président Hugo Wenger demande dès lors si l’assemblée accepte d’accorder le 
statut de membre HECH à part entière à Swisstrain AG. Sur les 22 associations 
membres présentes, le vote fait ressortir 11 oui, 10 non et 1 abstention, donnant ainsi à 
Swisstrain SA le statut de nouveau membre HECH à part entière.  
 

Le Président Hugo Wenger compte dès lors sur l’excellente volonté de M. Bachmann 
pour ne plus revivre les tracasseries passées et se réjouit de l’entrée des trois 
nouveaux membres, portant à 48 le nombre des membres HECH. 
 
 
7. Proposition des membres 
 

Aucune requête n’est parvenue au comité. 
 
 
8. Informations actuelles et divers 
 

Les thèmes suivants sont traités : 
• Etat actuel des travaux relatif à l’analyse des risques. 
• Le Webmaster Guy-Bernard Philippin demande à ce que chaque association lui 

adresse des photos 155x155 pixels en résolution 96 dpi pour illustrer le site Internet. 
Chaque entreprise pourrait avoir droit à une photo mettant en évidence une des 
particularités de son association. 

• Les Zürcher Museumsbahnen ont du matériel à vendre. 
• Le Furka Bergstrecke ne pourra pas organiser l’AG avant 2011 car son tronçon 

Gletsch – Oberwald ne sera mis en service que dans le courant de l’été 2010. Le 
comité HECH recherche dès lors un membre pour organiser la prochaine AG. 

 
• Divers  

Personne ne souhaitant prendre la parole, le Président remercie les participants 
pour leur présence et souhaite à chacun une bonne saison 2009. Il peut clore la 
séance à 15h15 en rappelant qu’un train quittera Chaulin pour Blonay à 15h30, 
avec correspondance CEV pour Vevey. Dans l’intervalle les délégués peuvent 
encore dialoguer avec les représentants du BC en visitant leurs dépôts et ateliers. 
 

 

 
 
    Le rédacteur du P.V. 
 
 
 
 
    Bernard Philippin 
    04.04.2009 
Annexe : liste des présences 


